

# 10月自考8月25日起网报

本报讯 (记者 徐晗) 10月自考将于8月25日开始网报,这是记者从北京教育考试院自考办了解到的。

据悉,本次考试共开考411门课程,考试注册、报考、缴费时间为8月25日0时至9月5日24时,逾期不予补报。考生可在报考期间登录北京教育考试院网站的自学考试页面,点击右侧“网上业务办理”,然后再点击进入报考页面。考生在报考笔试课程前要先选择确认区(县),根据开考计划选择报考课程,确认无误后缴费。报考期间,考生可随时查询、修改和补报笔试课程以及查询缴费状态,但不能退报课程,已报考的非笔试课程不能改报或退报。

考生可直接在网上变更考试区(县)和增报专业(限报5个专业),不需另外缴费。报考结束后,考生仅可以查询报考信息及缴费状态。

首次参加自学考试的考生要办理新生注册手续,在注册页面填写姓名、身份证号等准确的身份信息,并选定专业,报考相应课程。报考、缴费成功后,系统将会为该考生生成正式的准考证号。考生要凭有效身份证件和正式准考证号办理照相及其他相关手续。只注册而不报考课程的新生注册信息无效。新生完成注册、报考、缴费后,要于9月9日上午8:30—11:30、下午1:30—4:30到注册时所选择区(县)自考办

照相。注册、报考且缴费成功但未照相的考生,将被取消注册、报考信息,若想下次参加考试要重新注册报考。新生领取准考证的时间为10月9日上午8:30—11:30,下午1:30—4:30。以往经常有参加照相或领取准考证的新生在中午休息时间来到区县自考办,因而排队等待了很长时间。

本次报考、缴费仍实行网上办理。考生可以选择使用北京银行或易宝支付。报考成功的标志是所报课程的缴费状态为“已缴费”。考生此前要确认银行账户内有足够的余额,缴费后还要核实银行是否成功扣款。自考笔试课程费用为每科次30元,非笔试课程报考金额

可在报考通知的附件中查询。如果考生报考缴费后没有参加新生照相,不要急于注销账号。考试院自考办将在照相结束后2个月内将报考费用退还至报考时考生使用的账户。考试院自考办有关负责人介绍,在报考、缴费过程中,考生不但要注意保护好银行账户的密码等信息,自考报考的个人信息和密码也要保管好,不要轻易告诉他人,以往曾发生过考生或朋友间恶作剧性质的盗用密码、篡改报考课程的行为,给考生个人利益造成损失。

10月自考将在10月20日、21日、27日、28日进行。本次考试将首次开物业管理(独立本科段)专业。

## 非笔试课程

在10月自考中,除笔试课程外,考生还可以报考非笔试课程考试。非笔试课程指的就是不采用笔试答卷方式进行考核,而是采用诸如大作业、案例分析报考、手动设计制作、现场命题设计等方式进行考核的课程,主要考查考生对于专业技能的掌握和应用。

根据专业性质的不同,不同专业非笔试课程所占比例也有所差异,如服装艺术设计、室内设计、视觉传达设计、书法等专业中就有大量的非笔试课程。另外,像英语、日语专业中的听力口语和各专业公共课的计算机应用基础也属于非笔试课程。

相对于笔试课程,非笔试课程的考试形式比较多样,在复习方法上也与笔试课程有较大差异,考生复习前要按照考试大纲了解每门非笔试考试的考核形式,以此为依据进行准备。

在每年8月,北京教育考试院将公布非笔试课程的考试时间。考级分上、下半年进行,与4月、10月的笔试考试同时报考。

(徐晗)



近年来,学前教育专业受到广大考生的欢迎,成为民办高校的招生热点。图为放假前夕,北京培黎职业学院学前教育专业的学员在上舞蹈训练课。 赵小林 摄

## 暑假回家也能买自考教材

本报讯 (记者 徐晗) 民办高校目前已放暑假,记者从北京教育考试院自考办了解到,放假回家的考生也可通过网上北京学子书店购买教材。

10月自考报考通知发布后,考生开始着手制订报考和复习计划。然而,由于很多考生家住外地,放假回家后就不能再到北京自考教材的官方书店购买教材了。网上北京学子书店的设立,标志着考生购买教材进入了“全年候”时代,即使人不在北京,也很方便地购买教材。

据了解,寒、暑假期间是考生备战4月、10月自考的黄金期。考生李文广介绍,自考教材是考生备考的依据,如果没有,即使从网上搜集到很多资料,复习效果也不会很好。而

以往放假后,考生经常会面临想复习却买不到教材的尴尬情况。一些考生只能在老家购买全国统编的自考教材。很多参加北京市单独开设的自考专业的考生没办法就近购买专业课教材。那些住在外省市偏远县、市的考生,在当地购买教材就更困难了,很耽误复习时间。而今,考生只要家住在中通、圆通快递的送货范围内,放假期间就可以随时登录北京网上学子书店购买教材。

考生从网上学子书店购书,只要登录<http://www.bjxzs.com>选择教材即可。此前,考生要确保自己已开通了支付宝。目前,本市自考教材目录均在每年8月左右公布,所公布目录为下一年度本市自考指定教材。因每年自考教

## 报考先做选课规划

本报讯 (记者 徐晗) 距10月自考报考还有一个月,北京教育考试院自考办有关老师建议,考生近期即可就报考哪些课程着手制订计划。

据了解,很多考生过来人建议,自考报考选课要以自己的复习情况为依据,在复习充分的基础上再选择报考哪些课程。很多没有经验的考生的做法往往背道而驰,即先报考课程再着手复习。考生小郭说,以前经常报考一些自己还没有看过教材的课程,认为1个月的时间足够突击复习,然而临到考试,有些课程甚至只看了几页书,最后只能弃考。这样损失报考费是小,还容易打乱复习节奏。

考生柳金鑫介绍,自考中一些有难度的专业课,可能需要一两个月的时间才能消化,如果一次报考四五门课程,最好预留出3个月以上的复习时间。

考生对于报考课程的难度要有所了解,最好报考那些已经听过课或看过书的课程,这样复习时可以做到心里有数,也更有把握通过。如果报考的很多课程都是报完之后才着手复习,时间将会捉襟见肘,因而报考前这1个月的复习情况,对于最后确定报考计划有至关重要的作用。

记者了解到,一般考生都会选择每次考试报考四到五门课程。然而对于新生而言,有关辅导老师建议,最好一次不要报考超过三门以上的课程。日前,记者接到一位考生的电话,询问自考一次最多能考几门课程?她似乎对自己的学习能力很自信。然而一些助学机构反映,在参加辅导的考生中,每次报考六七门课程并一次性通过的考生在一个几十人的班中最多也就几个。有些新生也学他们一下报考很多课程,结果最后的成绩很不理想。考生个人的基础和学习能力有所差异,报考课程时要量力而行。尤其是新生,首次参加自考要以了解这项考试的特点为目的。报考过多的课程影响通过率,容易打击自信心。

参加自考首次报考哪类课程,要因人而异。在校考生由于公共课开课比较早,可以优先考虑报考难度较低的公共课。机电一体化专业的毕业生王先生认为,在职考生参加自考,可以优先报考那些与自己业务有关,对其知识领域比较熟悉的课程。他首次参加自考时就报考了多门专业课,由于平时从事相关工作,复习时没有耗费太多精力。

## 留校考生注意暑期安全

本报讯 (记者 徐晗) 上周六北京的一场大雨,暑期留校的考生一定还记忆犹新。考生小刘给记者发来短信说,自己一边骑车一边打伞,结果摔倒了,幸好只是伤了皮肉。但这也提醒暑期留在学校的考生,一定要注意放假期间的人身安全。

与放假就回家的高中生不同,很多自考生都选择在暑期留校复习或打工,而暑期生活环境与家里有很大不同。某民办校宿管老师介绍,该校学生一入学就会接受校园安全教育,诸如不允许用违章电器等注意事项都讲得很清楚。作为成年人,自考生一般都能比较自觉地遵守宿舍和校园的各项安全规定,但暑假期间的安全事故还是时有发生。

据了解,考生暑期受伤的情况很多都发生在运动场上。不少考生夏天都喜欢打篮球,磕磕碰碰在所难免,如果受了轻度的皮外伤,要尽早进行消毒包扎等治疗。同学之间打球娱乐,不要做幅度过大的动作,以免受到严重的伤害。过度的

运动往往容易导致考生体能下降,更易致其中暑或受伤。

在雷雨天气,考生要停止一切室外运动。有些考生觉得下雨天踢球很爽快,可这样不但容易滑倒,更有遭遇雷击的危险。除户外运动,在雨天考生也要尽量避免出行。记者了解到,周六当天很多外出的考生都被困在了路上。一位外出参加聚餐的考生在回学校时,因为大雨打湿了眼镜造成视线模糊,一不小心就踩进了水坑,差点受伤。

除了运动、出行时注意安全外,考生不要因为一时冲动引发安全问题。日前,在一一所民办校的宿舍楼大门上贴着这样的告示:“日前,我校某某因与同学发生肢体冲突,严重违反校纪……”记者了解后发现,尽管这次冲突很快被制止,没有造成太大伤害,但这也为暑期留校的考生敲响了警钟。考生要养成良好的生活习惯,克制自己的情绪,避免与他人发生冲突,以免对自己或别人造成人身伤害。